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Titre Choisir dans un assortiment de lampes celle que l’on peut alimenter avec un générateur ou une pile donnés en fonction de la tension.





Fiche n°   22


Thème   ELECTRICITE 





But de l’activité  


Réaliser un circuit électrique permettant d’étudier l’adaptation de la lampe au générateur.





Matériel : 


-Un générateur délivrant des tensions différentes : 3V, 4,5V,6V,7,5V,9V,12V


-3 lampes de tensions d’utilisation (on dit aussi nominales) différentes : 3,5V, 6V, 12V


-Un interrupteur


-3 fils conducteurs.





Activité ou expérience : 


1-Faire l’inventaire du matériel.


2- Réaliser le circuit électrique à partir du dessin ci dessous., en respectant la valeur de la tension nominale d’utilisation de la lampe (Uul=12V)et la  la tension délivrée par le générateur  (Udg=12V) .


�














3- Réaliser le schéma  de ce circuit à l’aide des symboles du générateur, de la lampe et de l’interrupteur.


4  D’après les indications du tableau tester les lampes L1, L2 et L3.Compléter le tableau suivant en notant tes observations sur l’état d’éclairement de la lampe testée.





Schéma du circuit


























Lampes�
L1�
L2�
L3�
L2�
L3�
�
Tension d’utilisation de la lampe�
12 V�
12 V�
3.5 V�
12V�
3.5V�
�
Tension délivrée par le générateur�
12 V�
3 V�
6 V�
9V�
12 V�
�
Lumière produite (faible, normale ,forte)�
�
�
�
�
�
�
Bonne adaptation ,  surtension ou sous tension�
�
�
�
�
�
�









A retenir :





Evaluation :		NOM : ……………	Prénom……………………	Classe……….. Date :……………





      /4�
Motivation, sécurité, écoute�



Sur 4�
Bon déroulement d’expérience�



Sur 4�
Expliquer en complétant la phrase.�
�



Sur 4�
Soin du matériel


propreté�



Sur 4�
Schématisation�
Note totale sur 20 points�
�
�






Expliquer  et retenir


La  lampe L1 de t………………d’u……................égale à ........................ soumise à une t............................. dé.................................... par le générateur  égale à ........................... éclaire  ........................................., c’est un cas de bonne adaptation de la lampe au générateur. La  lampe L2 de t………………d’u……................égale à ........................ soumise à une t............................. dé.................................... par le générateur  égale à ........................... éclaire  ........................................., c’est un cas de surtension, la lampe peut griller.. La  lampe L3 de t………………d’u……................égale à ........................ soumise à une t............................. dé.................................... par le générateur  égale à ........................... éclaire  ........................................., c’est un cas de sous-tension..











interrupteur








